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Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. 
kis- és nagy-külküllőmegyei választmányának hivatalos közlönye. 

A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó 
brassói, togarasi; hosszufatusi és zernesti, dicső- szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szent- ágothai kir. járásbir osyok hivatalos hirdetője. 

MEGJELENIK HETENKINT HAÁROMSZOR KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 
SZERKESZTŐSÉG : 

Brassó, Csergepiacz 148 sz., I. emelet, hol a 
s zerkesztő naponként 4-65 őra között található. 

Nagy-Küküllőmegyét érdeklő közleményék 

Kis-Küküllőmegyét érdeklő közlemények Gyön- 
gyössy István társszerkesztőhöz Dicső- Szent- 

. Mártonba küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

KIADÓ- HIVATAL 

Alexi könyvnyomdája, Szinház-utcza 95. szám, 
Horváth László társszerkesztőhöz Segesvárra, hova az előfizetési és hirdetési díjak bérmentve 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő. 

küldendők. 

díj fizetendő. 

ELŐFIZETÉSI ÁR 
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 8 frt 50 kr, negyedévre Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus, 
1 frt 80 kr. Külföldre egész évre 20 irank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 5 kr. (1-10 sor Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppel ik 

6B0 kr.) Nagyobb és többszöri hirdetéseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetmény után még külön 80 kr. bélyeg- 

Nyilttéri közlemeny sora 10 kr. 

IRDETÉSZK FELVÉTETNEK : 
Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten, 

Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát, 
Bécsben: Daube G. L. és társa, Haasenstein és 

Alajos, Dukes M.; Berlinben : Kudolt Mosses 

tés irodájában. 

Brasso, 1890. junius 21. 

Ürmösi Maurer Mihály es. 
kamarás, Brassóvármegye főispánja 
ma délután érkezik városunkba. 

Legyen szabad őt ez alkalommal még 
egyszer néhány szivből jövő szóval üdvözöl- 
nünk! 

Azon általános – nemzetiségi és vallás- 
különbséget nem ismerő — és spontan rokon- 
szenv és öröm, mely uj főispánunk fogadta- 
tása- és bevonulásakor ma oly fényesen 
nyilvánul, legőszintébb kifejezője azon általános 
megelégedésnek, melylyel az ő kineveztetése 
mindenkit eltöltött, és azon osztatlan bizalom- 
nak, melylyel mindenki nemes személye és 
működése iránt viseltetik. 

Tiszta szivből óhajtjuk, hogy uj 
főispánunk érezze magát megyéjé- 
ben, városunkban, a mi körünkben 
oly jól és oly otthonosan, a mily 
őszinte szeretettel és ragaszkodás- 
sal mi őt fogadjuk! 

Legyen az ő működése oly ál- 
dásthozó megyénkre, városunkra és 
mindannyiunkra, a mint mi azt mind- 
annyian reméljük! 

Isten hozott! 

szász népgyülés. 

(= A Nagy Szebenben f hó 17-én meg- 
tartott szász népgyülés - mint már röviden 
jeleztük volt – nagy lelkesedéssel elfogadta 
a központi választmány programmját: s ezzel 
a szász néppárt 1872- és 1881-iki programm- 
ja és szervezete halomra dőltek és a vezér- 
férfiak a további actió számára uj alapokat és 
uj czélpontokat tüztek ki. Szász testvéreink 
maguk belátták s nyiltan beösmerték, hogy 
az eddigi – teljesen separatistikus irányu 
— alapon tovább épiteni nem lehet, mert ma- 
gában a szász néppárt kebelében s annak or- 
szággyülési képviselői között nem volt meg 
többé az eredményes küzdelem első és főfelté- 
tele: az egyetértés. 

és kir. 

Ezen egyetértést — habár kölcsönös enged- 
mények árán is — helyreállitani, volt a szász 
népgyülés egyik főfeladata; s örömmel con- 
statáljuk, hogy ezen egyetértés helyreállitása 
sikerült. Örömmel constatáljuk ezt azért, mert 
reméljük, hogy ezen egyetértés nemcsak szavak- 
ban, hanem tettekben is fog nyilvánulni és 
mert reméljük, hogy ezen egyetértés 
csakugyan azon alapelveken fog fel- 
épülni, melyek az uj programmban 
hangsulyozvák, s csakugyan a ki- 
tüzött czélok és feladatok (és nem 
mások) megvalósitására fog vezetni. 

Az elfogadott programm leglényegesebb 
pontjai a következők: 

1. Föltétlen elismerése az osztrák- magyar 
monarchia, valamint a magyar korona országai 
oszthatatlanságának; egyuttal föltétlen elisme- 
rése az 1867-iki kiegyezésnek. 

2. A programm megszavaz mindent, mire 
a magyar államnak, mint jogállamnak szük- 
sége van s ezért erős és őszinte kormányt, 
igazságos törvénykezést és jó közigazgatást 
követel és az állam nyelvét elismeri. Ezzel 
szemben a nemzetiségi törvény igazságos ér- 
vényesitését, a vallásfelekezetek jogainak köl- 
csönös tiszteletben tartását sürgeti és urbéri 
ügyekben egyenlő mértéket követel. 

3. A programm a fősulyt a szászok mező- 
gazdaságának, iparának és kereskedelmének 
emelése érdekében való együttműködésre fek- 
teti; minek elérését különösen a szakképzés 
utján, továbbá a közlekedési eszközök javitása, 
gyárak és munkás- szövetkezetek felállitása által 
reméli. 

4. A szász nép országgyülési képviselői 
választóik beleegyezésével akármelyik pártba 
beléphetnek, mely az 1867-iki kiegyezés alap- 
ján áll. 

5. Ezen programm keresztülvitele egy 
kilencz -tagu központi válaszmányra bizatik, 
melynek székhelye Nagy-Szeben. 

A mint ezen programmból kitünik, szász 
testvéreink eddigi exclusiv álláspontjukkal sza- 
kitottak; ők nem akarnak többé külön politi- 
kai pártot képezni, hanem minden szász válasz- 
tónak s minden szász képviselőnek jogában 

álland, 
lakozni. 

A gyülés másik nagy fontosságu határo- 
zata az, hogy a szászok ezentul valóban vi- 
tális érdekeikért, culturájuk, mezőgazdaságuk, 
iparuk s kereskedelmük fejlesztéseért akarnak 
vállvetve, egyesitett erővel munkálkodni, nem 
pedig - mint eddig – czéltalan politikai 
vitákban erejöket szétforgácsolni. 

Ha programmjuk ezen pontját megvalósit- 
ják, ugy előbb-utóbb biztosan szép eredménye- 
ket fognak elérni, mert megvalósitható ezélok 
után törekednek. 

Ha mindaz, a mit szász testvéreink a 
nagyszebeni gyülésen elhatároztak, ténynyé 
válik és ugy — azon ér telemben — válik tény- 
nyé, a mint ott elhatározták: akkor ezen gyü- 
lés egy uj és szebb kornak lesz kiinduló pont- 
ja, mely a szász népnek és vele együtt a 
magyar államnak is felvirágozását jelenti és 
mely szász testvéreinket bizonyára közelebb 
fogja hozni a magyar nemzet szivéhez. Ugy 
legyen! Ezt kivánjuk mi is tiszta szivből, 
őszinte lélekkel ! 

ehhez vagy amahhoz a párthoz csat 

Magáról a gyülés lefolyásáról tudósitónk a kö- 

vetkezőket irja : : 

A nagyszebeni ,Gesellschaftshaust nagyterme 

f. hó 17-én d. u. 3 órára az utolsó helyig megtelt; 

közel 700 ember a ,Királyfölds minden vidékéről 

vett részt a gyülésen, melyet dr. Teutsch Frigyes 
nyitott meg- Magvas beszédben üdvözölte a jelenlé- 

vőket és végül a hazát éltette, mit a gyülés rend- 

kivüli lelkesedéssel fogadott. Ezután közfelkiáltással 

elnökké Straussenburgi Arz Albert nagysze- 

beni ügyvédet, alelnökökké Schnell Károly brassói 

ügyvédet és Teutsch János segesvári lelkészt vá- 

lasztották meg. Az elnök elfoglalván székét jegyző- 

kül dr. Teutsch Frigyes seminariumi igazgatót és 

Binder Vilmos medgyesi birtokost kérte föl; mire 

dr. Teutsch jegyző felolvasta a programmot s az 

idő közben beérkezett üdvözlő táviratokat. Ilyeneket 

küldöttek Obert Ferencz brassói városi lelkész, Ko- 

rodi Lajos gymnasiumi igazgató Brassóból, dr. 
Meltzl Oszkár és mások. 

Ezután dr. Wolff Károly előadó hosszabb és 

tartalomdus beszédben ösmertette és elfogadásra ajá- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

A berkocsi. 

Corbin elbeszélése. A aBrassó számára átdolgozta 

Dr. Boros Gábor. 

(Folytatás,) 

A Friedland-avenuere érve, egy bérkocsi robo- 
gása zavarta föl elmélyedéséből, a mely gyors haj- 
tásban némileg megelőzte s a Rue-Lamennaisbe for- 

dult. Néhány percz mulva Pascal is ez utczára ért 

s láthatta, hogy a bérkocsi épen az ő kapuja előtt 

állott meg. A kocsis leszállott a bakról, a nyitott 

kocsiajtó elé ment s hihetőleg a kocsi bensejében 

lévő egyéniséggel beszélgetett. Az utcza egészen 
csendes volt, ugy hogy Pascal a bérkocsisnak min- 

den szavát tisztán kivehette. 

— Asszonyom! hé asszonyom! Megérkeztünk. 
– Aztán önmagával beszélgetve: Alszik, mint egy 
murmutér. – Hé asszonyom! kiáltá ismét. Hanem 
az alvó nem ébredt föől. - Ez aztán egészséges 

egy álom! Vagy talán „elutazott? ? Nem volna rossz ! 
Hol találok én most gyógyszertárt nyitva ? 

Az ember nagy, aggodalmas zavarban této- 
vázott. 

— Mi baj ? — kérdé Pascal közelébb lépve. 
—– Én orvos vagyok. 

—– Eij, épen jókor! Itt van egy asszony a ko- 
csimban, de nem akar kiszállani, nem is mozdul. 

Pascal a kocsiba hajolva, látta a vánkosra dült 
hölgyet tejesen mozdulatlanul, arczán sürü fekete fá- 
tyollal. 

Megfogta kézcsuklóját s megtapintá üterét. 
Nem vert. 

— Hm! ez talán több, - mondá - mint egy- 
szerü ájulás. Kocsis, hozza csak ide egyik lámpását ! 

A kocsis engedelmeskedett. A lámpa halvány 
fénye megerősitette abban a tapasztalatban, hogy a 

bennülő fiatal. Sötét ruha, s hosszu, gyapjuszövetből 

készült köpeny volt rajta. 

Pascal föllépett a kocsi hágcsójára s félrevonta 

a fátyolt, a mely ez ifju nő arczát födte. De már 

a következő perczben a borzalom kiáltásával hátrált 

vissza; egész testében reszketett, alig birt lábán 
állani. Az az élettelen asszony — az ő felesége. 

Iszonyu fájdalom nyilallott át szivén, mint egy 
tőrdöfés. Krisztina haldokolva, talán már halott ! 

Hogy jutott e kocsiba, ebben az órában ?! Borzasztó 

gyanu viharozott át agyán. Hanem itt tenni kell. Erő- 

feszitéssel szólt oda a kocsisnak. 

— Hivja ki e ház kapusát ! 

Kivett zsebéből egy üvegcsét s oda tartotta az 

eszméletlen nő orrához. Ekkor elősietett a kapus. 

— Peierre, szólt az orvos, feleségem rosszul lett 

e kocsiban; segitsen, hadd emeljük ki. 

—– De nem gyanus-e, doktor ur? 

– Remélem . . . lépjen a másik ajtón a ko- 
csiba . . . vegye karjaira az asszonyt . . . Ugy; 

most nyujtsa ide nekem fejével kifelé. . 
most bocsássa el, tartom én. 

Borsier ott tartotta nejét karjaiban. Biztos lé- 

pésekkel tartott a kapu felé, gyorsan, a mint csak 

birt. Hisz Krisztinát kellett visszavivni a haláltól. 
Ekkor odaszólt a kocsis : 

— Mi lesz velem, nagyságos uram ? 

Várjoh itt; még szükségem lesz önre. 
Az orvos óvatosan ment föl a lépcsőn. A kapus 

csengetett, kijött egy szobaleány égő gyertyával ke- 

zében, kinyitotta az ajtót. 
Ijedten kiáltott föl: 

—– Jaj Istenem ! Mi történt? 

— Csendesen, semmi lárma! Menjen előre a 

gyertyával urnője szobájába s segitsen levetkőz- 
tetnem. 

. lassan, 

Azután lefektette a diszes ágyba, mely mellett 
.. . 2 

az éji szekrényen kis lámpa égett rózsaszinü el- 
lenzővel. 

Irankfur tban : Daube G. L. és társa hird e- 
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lotta a felolvasott programmot. Beszédjében vannak 

egyes részletek, melyeket jobb lett volna el nem 

mondania; igy megemlékezik gróf B ethlen 
Gábor 

és Wácuter Frigyes főispánok állitólagos erősza- 

koskodásairól, az 1879-iki törvényről, mely a magyar 

nyelv tanitását a nem magyar tannyelvü népiskolák- 

ban is kötelezővé tette, továbbá báró Bánffy fő- 

ispán (kit a gyülés „Pereat" kiáltásokkal tisztelt 

meg!!) basáskodásáról stb. Ezen vádakat e helyütt 

csak egyszerüen visszautasitjuk; volt már alkalmunk 

több izben azok alaptalanságát kimutatni. 

Az előadó után a javaslat mellett felszólaltak 

Fluger Károly országgyülési képviselő, Schnell 

Károly ügyvéd Brassóból, Roth Károly segesvári 

ügyvéd, Herfurth lelkész, Wolff János gymn. 

igazgató, Ziegler János és Fleischer Samu lel- 

készek; a programm ellen senki sem szólalt fel. 

Erre a programmot zajos lelkesedéssel egyhangulag 

en bloc elfogadták. 

A programm által interpretált központi választ- 

mányba egyhangulag megválasztattak: dr. Wolff 

Károly elnökké, dr. Teutsch Frigyes és Adam 

Károly brassói ügyvéd alelnökökké, dr. Czell Vilmos 

(Brassó), Budaker, dr. Binder, Melas, dr. 

Krasser és dr. Klein tagokká. 

A gyülés, mely igen méltó lefolyásu volt, a 

haza lelkes éltetésével ért véget. 

Utána ünnepi kommers volt, mely hajnalig tartott. 

Belföld. 

A magyar delegatió hadügyi albizottsága 

még mindig nem fejezte be tárgyalásait. Kiváló fi- 

gyelmet érdemel báró Bauer hadügyminiszter f. 

hó 17-én tett nyilatkozata a békelétszám fölemelé- 

séről. A kööös hadügyminiszter ugyanis, miután több 

kormánypárti delegátus hozzá ez iránt kérdést inté- 

zett volt, kijelentette, hogy a békelétszám fölemelésére 

nézve, mely meggyőződése szerint az adott körül- 

mények között alig lesz elkerülhető, még nem tett 

előtanulmányokat; erre nézve még nem létezik kész 

terv s ezért a békelétszám esetleges felemelésének 

dimensióiról s költségeiről semmiféle felvilágositást 

nem adhat. Ugyanezt gróf Szapáry miniszterelnök 

is kijelentette. 

Ezen kérdés fölött azután hosszabb vita fejlő- 

dött, melyben a delegátusok pártkülönbség nélkül 

abbeli aggodalmaiknak adtak kifejezést, hogy a had- 

ügyminiszteriumnak még nem kész tervei minő hatás- 

sal lesznek pénzügyi viszonyainkra. Végül Széll 

Kálmán ajánlatára az albizottság jelentésében hang- 

sulyozta az iránt való aggályait, hogy a békelétszám- 

nak tervezett fölemelése hazánk jelenlegi pénzügyi 

helyzetével nem igen lesz összeegyeztethető. 

Behatóan nyilatkozott továbbá báró Bauer a 

füstnélküli lőporra nézve is, kijelentvén, hogy az 

általa ajánlott füstnélküli lőpor választásáért magától 

értetőleg a teljes felelősséget elvállalja. 
k 

A hivatalos lap f. hó 18-diki száma a követ- 

kező királyi kéziratot közli : ; 

A belügyminiszterium vezetésével megbizott 

magyar minszterelnököm előterjesztésére: dr. Beze- 

rédj Viktor országgyülési képviselőt, a belügymi- 

niszteriumhoz miniszteri tanácsossá nevezem ki. 

Kelt Budapesten, 1890. június hó 14-én. Fe- 

renez József, s. k. Gróf Szapáry Gyula, s. k. 

Külföld. 

Az utóbbi napok főeseménye az angol-né- 

met egyez mény, melynek nagy fontossága abban 

rejlik, hogy a keletafrikai ügyek barátságos rende- 

zése által hosszu időre el van háritva a veszély, 

hogy a két nemzet keletáfrikai versengése az angol és 

német kormányok viszonyára káros visszahatást gya- 

koroljon. Az egyezmény által Anglia még szorosabb 

baráti viszonyba jut nemcsak Németországgal, ha- 

nem a hármas szövetséggel is s igy tökéletesen in- 

dokolt azon általános megelégedés és elismerés, 

melylyel ezen egyezményt nemcsak Angliában és Né- 

metországban, hanem az európai béke összes barát- 

jai fogadták. Különösen Németországban rendkivül 

kellemesen hatott az egyezmény, mert ott attól fél- 

tek, hogy Németország tulságosan nagy engedménye- 

ket lesz kénytelen tenni Angliának. 

Az egyezmény főbb pontjai a berlini ,Reichs- 

Anzeigert szerint a következők: 

A két fél érdeksphaerái közt, melyeknek hatá- 

rai meg vannak állapitva, a két nemzet alattvalói 

és árui számára teljesen illetékmentes forgalom biz- 

tosittatik. Mind a két érdeksphaerában mindkét ál- 

lam missiói vallás- és oktatási szabadságot élveznek. 

A letelepülést és a kereskedelmet illetőleg mindkét 

állam alattvalói ugyanoly jogokkal birnak a másik 

állam érdeksphaerájában, mint az illető államnak sa- 

ját alattvalói. Anglia egész befolyásával oda fog hatni, 

hogy rábirja a zanzibari szultánt, hogy a német ke- 

letafrikai társaságnak bérbeadott partvidéket Német- 

országnak engedje át, a miért a szultán megfelelő 

kárpótlást fog kapni a vámbevételekért, melyektől 

ez által elesik. Németország a Vitu- és a Szomali- 

föld fölötti védnökséget (az angol érdeksphaerá- 

tól északra) Angliára ruházza át. Németország 

hozzájárul ahhoz, hogy Anglia gyakorolja a véd- 

nökséget szultanatus felett, a né- 

met-keletafrikai társulatnak bérbeadott tengerparti 

vidék kivételével.) Anglia átengedi Helgolan- 

dot Németországnak, a parlament beleegyezésének 

fentartásával. Az általános védkötelezettség és a 

német vámeljárásnak Helgolandban való életbelépte- 

tésére bizonyos határidő állapittatik meg. Helgo- 

land mostani lakosságának megengedtetik, hogy 

bizonyos határidő alatt kijelentsék, hogy angol 

nemzetiségbelieknek akarnak-e tekintetni. A gyarmat- 

politikai differencziák többi részei megállapittatásuk 

után barátságos uton való kiegyenlitésnek tartatnak 

fenn. A jelen megállapodás formalis megkötése előtt, 

mely a legrövidebb határidő alatt kölcsönös jegyzék- 

váltás utján eszközöltetik, egyik kormány sem fog 

szentesiteni oly afrikai vállalkozást, mely a jelen meg- 

állapodás tartalmával ellenlétben állana. 

a zanzibári 

- ha 

NAPI HIREK. 

Előfizetési felhvás. 

F. évi julius hó 1-ével lapunkra uj (julius 

1-től október 1-ig terjedő) előfizetést nyitunk. 

Lapunk az eddigi irányban haladva, továbbra 

is első sorban Erdély keleti végvi- 

dékeinek érdekeit fogja képviselni és 

előmozditani. E mellett azonban tájékoz- 

tatni fogjuk t. olvasóinkat ugy a hazai, mint 

a külföldi politika legfontosabb kérdései felől ; 

hozni fogjuk továbbra is a helyi érdekü és a 

nagyvilági legujabb hireket; közgazdasági rova- 

tunkban kizárólag városunk és vidékünk gaz- 

dasági, kereskedelmi, ipari és forgalmi viszo- 

nyaival foglalkozunk; végül kiváló gondot 

forditunk tárczánkra, melybe csakis irodalmi 

szinvonalon álló, érdekes és szórakoztató köz- 

leményeket veszünk fel. : 

Ajánljuk lapunkat a t. olvasóközönség szi- 

ves figyelmébe és hazafias pártfogásába és kér- 

jük az előfizetésnek idején való megujitását, 

nehogy a lap szétküldésében késedelem áll- 

jon be. 

Egyuttal kérjük azon t. előfizetőinket, kik 

a folyó negyedévre az előfizetési dijjal még 

hátralékban vannak, sziveskedjenek azt lapunk 

kiadóhivatalába mielőbb beküldeni. 

Hazafias tisztelettel 

Brassó, 1890. junius havában 

A „Brassó" szerkesztősége 

és kiadóháivatala. 

v 

Margit Klementina főherezegnő lemondása f. hó 

17-én a bécsi Hofburg titkos tanácstermében ugyan- 

oly formalitások között ment végbe, mint a megelőző 

napon Mária Valeria főherczegnő lemondása (I1. 

lapunk utolsó számát). A renuntiatió után a főher- 

czegnő és jegyese, Thurn és Taxis Albert 

herczeg a házassági szerződést irták alá. 

Személyi hir. Elischer József kir. tanácsos 

nagyszebeni tankerületi főigazgató tegnap városunkba 

érkezett, hogy a különböző középiskolák érettségi 

vizsgálatain elnököljön. - Ma a róm.-kath. főgym- 

nasiumon, hétfőn pedig az áll. főreáliskolán tartatnak 

meg a szóbeli érettségi vizsgálatok. 

Miniszteri biztos. A mint értesülünk, a brassói 

kereskedelmi akadémia szóbeli érettségi vizsgálatán 

Jekelius Jenő, a brassói kereskedelmi- és ipar- 

kamara érdemlus titkára fog mint miniszteri biztos 

szerepelni. 

Zászlószentelés. A helybeli kőmives ipartársulat 

f. hó 29-én a Nr. 1 nagytermében nemzeti szinü 

diszlobogójának felavatási ünnepélyét tartja, melyre 

a meghivók szétküldése folyamatban van. 

Halálozások. Özvegy Hallerkői gróf Hal- 

ler Gáborné szül. kászoni báró Bornemisza Józefa 

életének 78-ik évében folyó hó 15-én Szász-Fenesen 

rövid szenvedés után jobblétre szenderült. Temetése 

f. hó 17-én d. u. 4 órakor ment végbe Szász-Fe 

Van-e még szükség reám ? — kérdé a ház- 

mester, megállva a küszöbön. 

Van. Ébreszsze föl Justint, a szolgát. Gyujt- 

son tüzet a konyhában és hevitsen vasat. Ön pedig 

menjen az alant várakozó kocsival Andret orvoshoz 

a d"Astory-utcza 27. számu házába; mondja neki, 

hogy mulhatlanul szükségem van segitségére, kér
em, 

jójjön azonnal. 

— Sietek, orvos ur. 

Pár percz mulva hallható volt a kövezeten el- 

haladó bérkocsi robaja. 

De nem volt egy percz veszteni való idő. Pas
- 

cal az ágyhoz lépett, megnézte a beteget. Megk
övülve 

állt meg. Az arcz viaszksárga, az ajak halvány, a 

nyitott szemek üveges fénynyel tekintettek reá. A 

sziv verése megakadt. 

,Gyorsan! vetkőztesse le" szólt a szobalánynak. 

Ezzel szobájába sietett, hogy elhozza a szükségeseket
. 

Nemsokára visszatért. 

És elkezdődött a heves, a kétségbeesett küz- 

delem. Az orvosi tudomány minden eszközét elpró- 

bálta, fáradhatatlanul ismételte elülről. Hanem min- 

den hiába, az életjel még mindig késett. Hanem a 

küzdelmet csak nem akarta abbanhagyni. Gondolko- 

zott, hogy mit tehetne még- 

Oda nyomta ajakát arra az imádott szájra, a 

melynek hidegsége velejéig hatott és mintha e szo- 

moru csókkal lelket akart volna lehelni a testb2, 

hosszasan levegőt bocsátott tüdejébe; kezeivel a lé- 

legző szervek müködését igyekezett kierőszakolni. 

Hogy meggyőződjék e kisérlet eredményéről, kis 

kézi tükröt hozott s oda tartotta Krisztina ajkaihoz. 

A legecsekélyebb lehellet sem látszott az üvegen. 

,Oda van, halott 14 Kimerülten, kétségbeesetten 

omlott az ágy lábánál álló székbe. 

E pillanatban megint hallható volt a bérkocsi 

dübörgése. Andret orvos érkezett meg. Nagyhirü 

orvos volt Párisban, a ki Pascalt is vezette, oktatta 

orvosi pályája kezdetén. A kapustól értesült a do- 

logról. 

A szobába lépve, kezet nyujtott Pascalnak, a 

ki némán, mély szomorusággal mutatott az ágyra. 

Andret a beteghez lépett, égő gyertyát tartott 

a beteg szemeihez, ismételte többször, de a pillák 

nem mozdultak. Letette a gyertyát, ismét az ágyhoz 

ment s becsukta a halott nyitott szemeit. E közben 

elmondta Pascal, hogy minő kisérleteket tett már. 

Már voltak a lethargiának ilyen esetei, – 

igyekezett megnyugtatni Andret orvos barátját — a 

melyeknél minden jel halálra vallott. Aztán egy kis 

szünet mulva hozzátette : 

—- Megkisérlé-e már a talpba metszést ? 

Pascal megremegett. 

- Nem, — válaszolt tompán. 

Aztán az ágyhoz lépett s kifödte a két igéző 

lábacskát. Fehérek és hidegek voltak, mint a már- 

vány. Elővette a kését, de nem volt ereje a mütét- 

hez, kiejtette kezéből és sirni kezdett. 

Szegény barátom, hasztalan is volna, - mondá 

az öreg orvos Már látható a hulla merevedése, ez a 

halát biztos jele. Föl kell hagynunk minden remény- 

nyel. De mit gondol, mi lehet az oka e váratlan 

esetnek ? 

Nőmnek — viszonzá Pascal reszkető han- 

gon —, hajlandósága volt az anemiára; szive sza- 

bálytalan müködését mindjárt eleinte vettem észre. 

Hanem e gyors, váratlan fordulattal szemben csak 

sejtelmeim vannak. Valószinüleg az, hogy a meleg 

légből a hidegbe ment, megakasztotta a vérkeringést 

s a sziv müködését. : 

Ez nem valószinütlen. Szivemből sajnálom 

önt, kedves barátom. De most megyek. Engedje 

meg azonban, hogy holnap a szomoru formalitásoknál 

segitségére legyek. 
- Köszönöm, köszönöm a szivességet. 

(Folytatása következik.) 
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nesen. - Nagy Sándor alsó-rákosi ev. ref. lelkész 
a napokban elhunyt. Huszonnégy évig volt tisztelt, 
becsült papja hiveinek s még élete java-korában - 
negyvenhét éves korában — szállott sirba. Temetése 
f. hó 14-én volt általános részvét mellett. Béke 
hamvaikra ! : 

A cholera. Párisból érkező táviratok szerint 
Spanyolországban fellépett a cholera. Valószinü, de 
teljességgel még nem bizonyos, hogy ázsiai choleráról 
van szó. A spanyol hatóságok különben a szükséges 
óvóintézkedéseket megtették s a kormány elrendelte, 
hogy a fertőztetett vidékeket katonai 
zárják el. 

cordonnal 

A honvédseég kitüntetése. A király a napokban 
a Buda pesten állomásozó első honvédezred egy fél 
zászlóalja fölött szemlét tartván, a csapat fölszerelé- 
séről, magatartásáról és kiképeztetéséről a legnagyobb 
elismerésssel nyilatkozott. A király ez alkalommal 
még egy fontosabb nyilatkozatot is tett. A csapatra 
és a tisztikarra vonatkozó dicsérete után ugyanis 
melegen kezet szoritva Lán er Győző ezredessel, az 

első honvédezred derék parancsnokával, még a követ- 
kezőket mondá: „Elvárom, hogy ezentul, a mennyi- 

ben a szolgálati viszonyok megengedik, a honvéd- 
ség is állitson diszőrséget budavári palotámhoz. — 

Eddig ugyanis a király budavári palotájának disz- 
őrségét kizárólag a cs. és kir. közös hadsereg álli- 
totta ki, ezentul a honvédség is osztozkodik vele 

ebben. Hir szerint junius 23-án fog az első honvéd 
diszőrség a királyi palota elé fölvonulni. 

Elektromossággal világitott mezőváros. A toron- 

tálmegyei Zichyfalva község képviselőtestülete 

elhatározta, hogy a község utczáit elektromos lám- 
pákkal fogja világitani s e czélból egyelőre tizenhat 

lámpát fog felállitani. A világitást a hollandiai gyar- 

mat-társulat létesiti, mely a zichyfalvi gőzmalom tu- 
lajdonosa. 

Emke emlékkönyv. Az Emke ez évi közgyülése 
emlékére Radnóti Dezső szerkesztésében igen di- 

szesen kiállitott emlékkönyv fog megjelenni. A könyv 

számára hazánk legelső rangu irói igértek közlemé- 

nyeket. Rákosi Jenő a magyar geniusról ir belé 

ragyogó stylü hosszabb czikket, mely méltán fog 

mindenütt feltünést kelteni. Ábrányi Emil, hazánk 

legtüzesebb poétája, az uj magyar hymnusban az 

előbbre vitt nemzeti eszmének hódol. Rudnyánszky 

Gyula lelkesen és hévvel az Emke lobogóról, a nem- 

zeti társadalom e symbolumáról fog verset irni. Ja- 

kab Ödön az Emke jelvényét, a gyopárt, énekli meg 

Következnek ezután az Emke vezérlő férfiaitól hosz- 

szabb vagy rövidebb, de mind a magyarság eszmé- 

jének hódoló czikkek. Képben lesz bemutatva a köz- 

ponti tisztikar, az első tiszteleti tagok, az Emke diszes 

és Magyaroszág asszonyai által ajándékozott lobogója. 

A gazdag tartalmu könyv mindezek mellett csak 60 

kr., mely összeg augusztus 1-ig Radnóti Dezső 

szerkesztő nevére Kolozsvárra (főtér 23. sz.) legczél- 

szerübben postautalványon előre beküldendő. A tiszta 

jövedelem az egyesület vagyonát gyarapitandja és 

ezért is hiszszük, hogy a magyar közönség meleg pár- 

tolásban részesitendi a nagybecsü müvet. A kik gyüjtő- 

iveket óhajtanak kapni, forduljanak az emlékkönyv 

szerkesztőjéhez. 

Tanugy. 

A dicső-szentmártoni magy. kir. állami polgári 

leány- és elemi iskolák 1889–90-ik évi értesitője meg- 
jelent. Az iskolai gondnokság megbizásából szerkesz- 
tette Gyöngyössy István igazgató. A nagy gond- 

dal összeállitott értesitő élén Gyöngyössyné Pötzl 

Adolfin tanitónő tollából egy érdekes értekezés van 

,A képzelődő tehetségrőlt, melyben szerzőnő nagyon 
helyesen kimutatja, hegy a képzelődő tehetséget 

már a gyermek lelkében kell fel élesztenünk és he- 
lyesen fejlesztenünk. 

Az iskolák történetében legnevezetesebb ese- 

mény a polgári leáuyiskola III-ik osztályának meg- 

nyitása. Az áldásosan müködő internatus Gyön- 

gyössyné Pötzl Adolfin vezetése alatt állott. 

A polgári leányiskola három osztályába az év 
elején beiratkozott 31 tanuló, kimaradt 4, tehát az 

év végén maradt 27 tanuló. 

Az elemi leányiskola V- és VI-dik osztálya ta- 

nulók hiányában nem volt felállitható. 

Az elemi fiuiskolába az év elején beiratkozott 
147 tanuló, az év végén maradt 133; az elemi le- 

ányiskolába az év elején beiratkozott 80 tanuló, az 

év végén maradt 69. ; 

A takarékossági erény fejlesztése szempontjá- 
ból ugy a polgári leányiskolában, valamint a mind- 

két nembeli elemi iskolákban iskolai takarékpénztá- 
rak létesittettek, melyeknek vezetői Gyöngyössy- 

né, Agyagási Sándor, illetőleg Hadházi Juliska 
voltak. A polg. leányiskola 31 növendéke 6 frt 38 
krt, az elemi fiuiskola 71 betevő növendéke 31 frt 

16 krt és az elemi leányiskola 27 betevő növendéke 

7 frt 48 krt takaritott meg. 

Ezen nemes intézmény külön dicséretre nem 

szorul s ennek épen ugy, mint az egész tanintézetnek, 

továbbra is sikert kivánunk. 

Irodalom. 

Uj könyvek. A Franklin társulat kiadásában 

Budapesten, ujabban megjelentek : 

Családi könyvtár. 

30. 31., füzet: Családi boldogság. Mindennemü 

asszonyok és leányok számára. Szerkesztette Kalocsa 

Róza. Ára füzve 80 kr. 

Falusi könyvtár, 

37. füzet. Gyógynövények gazdák használatára. 

Irta dr. Borsodi Miksa. Ara füzve 50 kr 

38. füzet A burgonya és czukorrépa termelésről. 

Irta Réti János. Ára füzve 50 kr. 

Gyürky Antal. Védekezés a filloxera és a szőllő- 

gomba ellen és a bortermelés folytatásának módja- 

Gyakorlatilag előad va. Ára füzve 50 kr. 

Falusi történetek. Irta Könyves Tóth Kálmán. 

Ára füzve 1 frt. 

Magyar közmondások gyüjteménye, különös tekin- 

tettel az életbölcsességre és a nevelésre. (Több mint 

hatezer közmondás.) Rendszerbe foglalta Almásy Já- 

nos. Ára füzve 1 frt. 

Olcsó könyvtár. Szerkeszti Gyulai Pál. 261–275. füzet. 

Tartalmuk: 

261. füzet. Andrássy Gyula gróf beszéde a véd- 

erő-törvényjavaslat tárgyában. Elmondatott 1889. évi 

ápril hó 5-én. Ára füzve 20 kr. 

262. füzet. III. Napoleon, a tüzérség multja és 

jövője. Francziából forditotta dr. Theisz Gyula. Ára 

füzve 30 kr. 

263. füzet. Schiller Frigyes, Stuart Mária.. Szo- 

morujáték öt felvonásban. Ford. Sulkowsky József. 

Ára füzve 50 kr. 

264. füzet. Milton János. Az elveszett paradi- 

csom. Angol eredetiből forditotta Jánosi Gusztáv. 

Ara füzve 80 kr. 

265-267. füzet. About Edmund. A régi bástya. 

Regény, francziából forditotta Sz. E. Három kötet. 

Ára füzve 2 frt 40 kr. 

268. füzet. Ulána. Beszély. Irta Krasevsek/ I. 
Iynácz. Lengyelből forditotta Timkó Iván. Ára füzve 

30 kr. 

269. füzet. Deák Ferencznek az 1861-ik évi or- 

szággyüléstől elfogadott két fölirata. Közli Kónyi Manó. 

Ára füzve 30 kr. 

270. füzet. Csikós. Eredeti népszinmü három 

szakaszban. Irta Szigligeti Ede. Ára füzve 30 kr. 

271. füzet. Az örökség. Beszély. Irta Sandeau 

Gyula. Francziából forditotta yalmi Farkas. Ára 

füzve 40 kr. 

272. füzet. A nagy Galeotto. Dráma 3 felvonás- 

ban egy előjátékkal. Irta Echegaray József. A spa- 

nyol eredetiből forditotta Patthy Károly. Ara füzve 
40 kr. : 

273. füzet. Pascal gondolatai. Francziából fordi- 

totta Béri Gyula. Ara füzve 50 kr. 

274. füzet. Beust és Andrássy 1870. és 1871- 

ben. Irta Kónyi Manó. Ara füzve 30 kr. 

275. füzet. A középkori magyar irodalom stil- 

járól. Irta Imre Sándor. Ara füzve 20 kr. 

Közgazdaság. 

Bőr- és bőráru-kiállitás a budapesti kereske- 

delmi muzeumban. Az érdekeltek ismételten figyel- 

meztetnek a f. évi augusztus havában a budapesti 

kereskedelmi muzeumban tartandó bőr- és bőráru- 

kiállitás gyakorlati fontosságára. A kiállitás tárgyai : 
kikészitett bőrök, mindennemü lábbeli iparczikkek 

(nevezetesen a közös hadsereg, honvédség stb. szá- 
mára szükséges lábbeliek), szijgyártó és nyerges mun- 

kák, bőröndös ezikkek, keztyüs áruk, munkagépek, 

segédeszközök és szerszámok a bőripar czéljaira. A ke- 
reskedelmi muzeum igazgatósága kizárólag gyakorlati 

czélokat tartván szem előtt, csupán oly czikkek be- 

küldését óhajtja, melyek minőségüknél vagy a terme- 
lés mennyiségénél fogva kivitelre alkalmasak. A bőrök 

minden egyes fajtajából egy egész bőr vagy legalább 
1/, része egy egész darabnak, bőripari czikkekből a 

különböző készitményeknek legalább 1-1 darabja, 
illetőleg 1 párja állitandó ki. Magától értetődik, 
hogy nagyobb készleteket is lehet kiállitani. 

A brassói kereskedelmi és iparkamara a kiál- 
litási programmot s bejelentési iveket a nála lévő 

készlethez képest rendelkezésre bocsátja. A bejelen- 
tési ivek legkésőbb f. évi junius hó 28-ig a nevezett 

kamarához beküldendők. 

Peronospora-fecskendő verseny. Az orsz. ma- 
gyar gazdasági egyesület, tekintettel arra, hogy a 
peronospora viticola nevü szőllőpenészgomba 

nagy mérvben terjed, óriási károkat okozva a szőllő- 

ültetésekben, a védekezés czéljaira alkalmas fecs- 
kendők részére dijazással egybekötött versenyt rendez. 

A verseny, melyre a hazai és külföldi gépgyárosok 

nagy számmal jelentettek be fecskendőket, folyó hó 

28-án a keszthelyi m. kir. gazdasági tan- 
intézet szőllőjében fog megtartatni. Az érdeklődő 

közönség, a mely a keszthelyi szállodákban ott tartóz- 

kodása idejére kényelmes ellátásban részesülend, f. 
hó 28-án, délelőtt 9 órakor indul a tanintézet igaz- 

gatósági irodájából a verseny szinhelyére. A verse- 
nyen államdijak kerülnek kiosztásra, a jury a föld- 

mivelési miniszterium, az orsz. magyar, a zalamegyei 

és a keszthelyvidéki gazdasági egyletek kiküldöttei- 

ből és a gazdasági tanintézet szaktanáraiból alakult. 

Az orsz. magyar gazdasági egyesület ez uton is fel- 

hivja az érdeklődő gazdaközönséget a versenyen való 

részvételre, a hol egyszersmind a szőllőtermelőknek 

alkalmuk fog nyilni a peronospora elleni véde- 

kezés gyakorlati elsajátitására is. Részle- 

tesebb felvilágositással bárkinek szolgál az országos 

magyar gazdasági egyesület titkári hivatala – Buda- 

pest ,Köztelek.4 — 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár igen jónak volt 
mondható. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
ak; Buza 690 fírt, rozs 290 fírt, zab als 

frt, árpa 4 frt, kukoricza 3.85 frt, lencse 6— frt, 

paszuly 4 — frt, asszuszilva 10— 1frt, borsó 5—- 
forint. 

A baromfi-vásár árai a következők voltak: Csirke 
drb.-ként 55 kr, liba darabja 1.50 frt, récze dara- 

bonként 90 kr, pulyka darabja 180 frt, malacz 3 
frt. Tojás 12 drb. 20 kr. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alaku- 

tak: Sertéshus 44 kr, marhahus 40 kr, borjuhus 

36-40 kr, zsir 64 kr, faggyu 2383 kr, olvasztott faggyu 
29 kr. 

Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes 
vonat reg. 4 óra; gyorsvonat délután 2 óra 43 percz- 

kor; személyvonat este 10 óra 32 perczkor, b. Bu- 

karest felé: személyvonat 5 óra 30 perczkor reg- 

gel; gyorsvo nat d. u .2 óra 33 perczkor; vegyesvonat 

9 ó. 48 perczkor d. e. Vonatérkezések a) Budapest 
felől: személyvonat reggel 5 óra 20 perczkor; gyors- 

vonat d. u. 2 óra 23 perczkor; vegyes vonat este 

10 óra 31 perczkor; b) Bukaret felől; gyors- 

vonat d. u. 2 óra 13 perczkor; személyvonat 10 óra 
5 petezkor este; vegyes vonat 5 óra 50 perczkor 

délután; pénteken reggel 7 óra 23 perczkor külön- 

vonat érkezik Predeálról. 

Brassói piaczi árak. 

Az első erdélyi bank jelentése. – 

Brassó, 1890. junius ba 21-én. 

Román papirpénz a 20 frank 926 vétel 9 28 eladás 

,ezüstpénz a 20 , 922, 96 r 

Napoleond'or (aranypénz) . . 929 , 932,, 
Török lira.. 005 , 1058 
Arány...AS , 52 

Orosz papirrubel 1326/, , 138.1/a , 

Társszerkesztők. 

Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton) 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla, 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Kiadó: Alexi könyvayomlája 
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Hirdetmény. 
A nmélt. m. kir. kereskedelemügyi 

miniszter ur az 1890. évi május hó 30-án 

kelt 29782/I. számu rendeletével a Nagy- 

várad - Kolozsvár- Brassói állami közut 

224-225. klm. szakaszán lévő 5. számu 

hid ujbólépitését, 1195 frt 27 kr. összeg 

erejéig engedélyezte. 
A fentemlitett munkálat foganatosi- 

tásának biztositása czéljából az 1890. évi 

julius hó 2-ik napjának d. e. 10 órájára 

a Nagy- és Kis-Küküllő vármegyei m. 

kir. államépitészeti hivatal helyiségében 

tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 

hirdettetik. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá- 

nak elvállalására vonatkozó, az engedé- klm. távol, — hetenként kétszer, Veres- 

lyezett költség után számitandó, s a bész-mart és Szászmagyaros községeket — 
előbbi Földvárról 4 klm., utóbbi 10.5 klm- 

letes feltételekben előirt 50/,-nyi bánat- 

pénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitüzött 

nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatal- 

hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 

mivel a későbben érkezettek figyelembe 

nem fognak vétetni. Az ajánlatok a költ- 

ségvetés végösszege után számitandó bi- 

zonyos százalék melletti engedmény vagy 

felülfizetés kikötésével teendők. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 

kozó műszaki müvelet és részletes felté- 

telek a nevezett m. kir. államépitészeti 

hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 

naponkint megtekinthetők. 

Kelt Segesvártt, 1890. junius 16. 

Nagy- és Kis-Küküllő megyei m. kir. épi- 

tészeti hivatal. 
1-1 (194) 

A legjobb : 

Brünni szöveteket 
szállitja eredeti gyári árakon a 

SIEGEIL-IMHOF 
finomposztó - gyar Brünnben. 

Egy elegáns 

tavaszi vagy nyári férfiöltönyre 
elég egy szelvény 3.10 meteres, azaz 

a bécsi rőf hosszuságban. 

Egy szelvény ára : 

—1980 frt. közönséges 
715 írt. finom 
— 1050 írt. finomabb -— 

— 1240 írt. legfinomabb e— 

valódi juhgyapjuból. 

Továbbá nagy választékban kap- 

hatók : selyemmel átszőtt k a m- 

garnok, felöltőkre való szövetek, 

Loden vadászok és touristák szá- 

mára, Peruwien és Dosking 

posztók szalonöltönyöknek, elő- 

irás zserinti osztók hiva- 

talnokok számára, mosható 

czérnaszövetek feérfiak és 

gyermekek számára, valódi Pidué 

mellényszövetek, stb. stb. 

Jó áruért s pontos szállitásért 

kezesség vállaltatik. (p7) 34 -40 

Minták ingyen s bérmentve. 

is adható igen kedvező feltételek 

Sz. 2214.–1890. 

Pályázati hirdetmény. 

Brassó vármegye alvidéki járásához 

tartozó földvári egészségügyi körben, 

melyhez földvár, Krizba, Veresmart, 

Szászmagyaros és Apácza községek ösz- 

szesen 7824 lakossal tartoznak, a kör- 

orvosi állomás üresedésbe jövén, annak 

betöltése ezéljából az 1886. évi XXII. 

t. cz. 82-ik §-a alapján pályázatot nyitok. 

Ezen állás javadalmazása 800 ífrt 

évi fizetés, 120 frt évi lakbér és 280 frt 

uti általányból, összesen tehát 1200 frtból 

állván, a látogatási dijak a körorvos szék- 

helyén Földvártt, – nappal 30 kr, éjjel 

60 kr, a többi községekben a távolsághoz 

mérten megállapitottak. - A körorvos 

köteles Apácza és Krizba községeket, 

előbbi Földvárról 164 klm., utóbbi 97 

messze, hetenként hároms zor beutazni. 

Földvár község vasuti, távirda és 

posta állomás lévén, azonkivül Szász- 

Magyaros és Apácza községek is vasuti 

és posta-állomások, az egészségügyi kör- 

hez tartozó községek geographiai fekvése 

olyan, hogy azok egy fél nap alatt be 

utazhatók. 

Az egészségügyi kör lakossága csak- 

nem egyaránt magyar, német (szász) és 

román ajku, a megválasztandó körorvos- 

nak tehát ezen három nyelvet birnia kell. 

A pályázni szándékozókat felhivom, 

hogy az 1883. évi I. t. ez. 9. §., illetőleg 

az 1876. évi XIV. t ez. 43-ik §-a értel- 

mében felszerelt, nyelvismeretüket ki- 

tüntető, kérvényeiket f. év julius hó 

5-ig hozzám nyujtsák be. 

A választás Földvártt saját irodám- 

ban julius 9-én meg fog ejtetni. Ki- 

vánatos hogy az uj körorvos állomását 

lehetőleg még julius hó folyama alatt 

elfoglalhassa. 

Földvártt 1890. junius hó 10. 

A járási főszolgabiró : 

Pildner Ferencz. 

A Fekete-utczában lévő, 382. 

sz. alatti 

HAZ 
s A 

a gyalogsági kaszárnyával szemben, 

igen élénk forgalmu 

szatócsüzlettel, korcsmával 

s dohány- és sóárudával 

együtt — igen jövedelmező —- azon- 

nal bérbe adatik vagy egészen el 

mellett. 

HIRDETMENVEK. 

Szám 7209-1890. - 

Ifirdő- és gyógyhely. Brassó mellett. 

Vas- és jódtartalmu ásványforrások által 
ismeretes, ugy meleg kádfürdőkkel, valamint 

ásványfürdőkkel (Lobogó) és folyóvizi hullám- 
fürdőkkel ellátva, gyógyitó hatást gyakorol a 
mirigyrendszerből eredő betegségeknél, görvély- 

kórnál, vérszegénységnél és gyöngeségi korállaa- 

potoknál. 
Az egyesfogattal berendezett szálloda és a : 

számos szilárdan épült lakásokkal ellátott fürdő- 

; hely összeköttetésben áll Brassóval a naponként 

közlekedő posta által és a szép és terjedelmes 

parkültetvények által és a gyógyviz ivás- 

használata alatt naponta kétszer játszó kitüinő 

zenekar által a vendégeknek szórakoztatást és 

gyönyörködtetést nyujt. : 

; A fürdőidény kezdődik junius 15-én és vég- 

ződik augusztus végével. 
; Bővebb felvilágositások Fabritius Frigyes 

: fürdőbiztos által készséggel nyujtatnak. 

d90) 3-3 A fürdőgondnoksáj. 

c——— m 
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HIRDETÉSEK 
Az kétségtelen, hogy gyakran egészen 

egyszerű, könynyen beszerezhető há- 
ziszer meglepően gyors gyógyulást 
szerzett. „A Betegbarát" czímű 
kis íratban még bizonyitékokat is 
találunk arra nézve, hogy még hosszas, 
reménytelennek nevezett esetekben 

is, gyógyulás állott be. Minden 
betegnek el kellene olvasni azon 
könyvet; Richter kiadóintézete 
Lipcsében ingyen megküldi. 

felvétetnek 

kiadó-hivtalban. 

-
-
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Bővebb felvilágositás nyerhető 

a távirdahivatalban (174) 3-3 

Schmidts Mihály urnál. 
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T T ATT 
gyógy-savanyu

viz 

a monarchia legszénsavdusabb 
vizeinek egyike. 

Mint gyógyszer kitünő sikerrel 

vese- és gyomorbajokban, a hugyszervek 

a „répáti? savanyuviz 

a legolcsóbb gyógyitó szer. 

Borral vegyitve ponpás üditő ital; savanykásabb borokhoz hasz- 

nálva, páratlan ! 

Mindég friss töltésben és valódi 

Erassó, széles-uteza, valamint a 

szállodákban. 

(173) 5-12 

bántalmainál stb. 

határozottan a legkellemesebb, 

és legtisztább égvényes savanyu- 

használtatik: a légzőszervek betegségeinél, 
Ézen betegségek ellen 

leghatásosabb s egyszersmind 

minőségben kapható saját raktáromban: 

füszerkereskedésekben, vendéglőkben és 

Tisztelettel 

a ,„répáti" gyógy-forrás kezelősége 

György József. 
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Bamulatos olcsó leszallitott arak. 

cezipő- és kalapáru-raktára 
Brassóban, Nagy-utcza 485. sz. a. : 

kedvező bevásárlások által indittatva, árait 200,-ról részint 309,-ig is 

leszállitotta, azonban bámulatos olcsó árak mellett ezentul is, mint ti 

eddig, csak szilárd, kézzel dolgozott, szolid és divatos árut szol- [9- 

gáltat (géppel dolgozott munkát nem tart). B 

Férfi lábbelik: Nöi lábbelik: 

Legjobb vikszos- vagy patent- Legjobb zerge- vagy a 

bőrből.. frt. 3.20 kr.-tól fel. patent bőrü . . . frt. 3.— kr.-tól fel. — 
4 Legjobb vikszos kettős 4 Legiobb Z 

otalp, srof és szeggel 3.60 c Megjobb Zefpe vagy Pa- 

= Legjobb vikszos vagy a tent ÖŐtvös v. Bismark 3.20 

s patentbőrből varrott 3.50 s Legjobb zerge vagy o 

a Legjobb vikszos vagy a,4 patent betételes. . s 3.50 ; U 
opatent kettőstalppáal 4.- S Legiobb betéttel 

- Legjobb franczia borju Megjobb zerge be te o 
vikszosbőrből. 450 körül fényezett bőrrel a 4.- 

Legjobb franczia borju c Legjobb zerge kesztyü- o 

pvikszos kettőstalpu : 6.- cs bőrü topán . 0 

= Legjobb franczia zer- : 3 Legi U 
bőrü 0 s egjobb lasztin to- 

sgebőrü.. tő s : : O- 
pán.... .- 

Legjobb patentbőrü hegyi s 

czipő Bergsteiger . 4.560 Legjobb Lasztin kivá - 

Legjobb kivágott Regatta gott Regatta czipő . 2.- O 

czipő zerge és patent ! Legjobb zerge vagy pa- 

bőrből.. .- tentbőrü Regatta czipő 2.60 s 

Kurta csizma orosz ba- Kicsi gyerekezipő. . . .-0 , N 

gariából. 3 7.00 Gyerek topá - 

Hosszu vadászcsizma orosz eyerek topan vagy czipő 1- 

bogriából...10,50 , Leányka 0 
Uri pongyola czipő bőr- vagy Házi pongyola női czipők I.- . 

szövetből... d.- Tornaczipő...... 1.-- 

Betéttel felső ketőstalpért Sárczipők Gummilaszticumból is vannak O 

B0 kr. több számitatik. mindenféle fajból leszállilott árakon. 

Minden itt fel nem sorolt különlegességek lábbelikben le- 

szállitott árakon kaphatók. 

E: Megrendelések mérték után és javitások is elfogadtatnak. v- 

Ezeket azonban Olteanu G., volt szabászom saját számlájára teljesiti, " 

mint derék szakember, jól és olcsón, minthogy egy év óta az üzlet ezen 

részét, t. i. a mérték utáni munkát és javitásokat saját számlájára ő k 

vette át és vezeti. 
z: Kaphatók olecsó férfi- és gyermekkalapok, valamint sapkák is. 

Férfi nemezkalapok 1 frt 20 krtól, gyermekkalapok, 75 krtól, férfi munkás- tt 

és utazó-kalapok 50 krtól feljebb. 

Ezen olcsó árak csak azonnali fizetésnél értetődnek. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek és nem találó 

áru kicseréltetik vagy bérmentesen vissza is vétetik. 16-20 (1033 

EfBamulatos olcso leszállitott arak. 


